

“三省一区”联合开展严重超限超载货车运输专项整治行动

1月18日,“三省一区”(吉林、辽宁、黑龙江、内蒙古)联合开展严重超限超载货车运输专项整治行动启动仪式在京哈高速吉辽省界处举行。“三省一区”交通运输主管部门分管工作领导、治超工作各成员单位分管领导及“路警联合”1万余名执法人员在主、分会场参加了本次活动。

据悉,本次行动按照“三省一区”联席会议决策部署,结合2024年交通运输区域执法协作工作安排,将重点对8项严重违法违规行为、7类重点超限超载主要区域和3类重点违法违规行为对象等内容开展为期60天的专项整治行动。

建立协同反应机制。各省区共同建立包括省市县交通综合执法、公安交警和高速公路经营管理单位等“三省一区”联动治超工作协调机制,对突发性违法行为,沿途相邻省、相邻市、相邻县要在第一时间进行通报,并在省级治超办协调指挥下,省市县三级执法部门按照工作职责及时跟踪查处。

开展路警联合执法。各地交通综合执法、公安交警部门组成联合执法队伍,根据区域高速公路入口和超限检测站(点)检测能力、货车绕行情况,共同制定流动联合执法工作计划,有计划、有重点、有针对性地依法制止和严厉打击超限超载货车运输等突出违法行为。

实施清单动态管理。各高速公路经营管理单位会同交通综合执法、公安交警部门建立超限超载货车清单管理机制,对涉嫌违反8项严重违法违规行为的车辆纳入清单管理,通过“三省一区”联动治超工作协调机制报告并开展联合查处。

加强大件运输监管。各高速公路经营管理单位会同交通综合执法部门建立大件运输车辆清单管理机制,对发现未经许可擅自行驶公路、通行实际与许可内容不一致等第一时间向沿线各省(区)通报并开展联合查处。

强化非法改装管控。各地交通综合执法、公安交警部门执法人员

在查处超限超载运输案件的同时,同步核查货车非法改装状态,将擅自改装车辆案件的信息通报至车籍地交通运输主管部门,督促其切实履行属地监管职责,加强对运输企业的执法监督力度。

排查涉黑涉恶线索。各交通综合执法、公安交警部门在专项整治行动中查处超限超载违法行为时,对发现涉嫌“车托”“保道”“护路”“闯关”等涉黑涉恶涉乱人员参与“保护”的超限超载运输车辆,及时移送当地公安机关及相关部门依法调查处理。

吉林省交通运输厅公路处相关负责人表示,临近“春节”“两会”重点时段,“三省一区”交通运输部门和公安交警部门将通力协作,紧密联动,扎实推进专项行动,积极营造安全稳定的社会环境,高标准保障道路交通顺畅有序,切实维护人民群众生命财产安全,持续助力东北全面振兴。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

寒潮蓝色预警 注意保暖

寒潮天气席卷我省,吉林省气象台1月21日8时23分发布寒潮蓝色预警。21日午后到22日白天,全省多云有时阴,通化东南部、白山、延边北部、长白山保护区有中雪,部分地方有大雪,松原、长春、四平东部、辽源、吉林、通化中北部、延边南部有小雪。

22日夜间到23日白天,全省多云,延边、长白山保护区有小雪。

23日夜间到24日白天,

全省多云,松原东北部、长春北部、吉林北部和东部、长白山保护区有小雪。

22日白天延边地区最高气温为-12℃左右,其他地区-18℃~-14℃。

22日-23日,中北部及东部有小雪。

未来一周气温多波动,22日-23日气温较低,24日开始气温逐步回升,27日气温略有下降。

城市晚报全媒体记者 王跃

舒兰消防救援大队开展养老机构消防安全检查

近日,舒兰消防救援大队联合市民政局深入辖区养老机构开展消防安全检查。联合检查组着重对养老机构宿舍、厨房、疏散通道等进行了检查。详细查看了消防安全指示标志设置是否符合标准,消防设施是否完好可用,消防安全责任制是否健全、灭火器配置是否符合要求

等情况。检查的同时,检查组叮嘱养老机构管理人员一定要高度重视消防安全,牢固树立消防安全无小事的思想,切实增强防微杜渐的责任感,不断提高对用电、防火等安全工作重要性的认识,克服侥幸心理,切实将安全隐患消灭在萌芽状态,确保老人的消防安全。高冰

舒兰消防救援大队开展消防科普教育馆开放活动

近日,舒兰消防救援大队以重点单位培训为契机,组织开展消防科普教育馆开放活动,辖区重点单位员工零距离感受消防、体验消防。参观学习过程中,宣传人员首先向重点单位员工介绍了大队基本建设情况和日常防火、抢险救援等工作。随后,重点单位员工参

观了消防科普教育馆各个主题体验区。宣传人员还通过消防科普馆各类体验设施,现场讲解如何正确报警、如何操作灭火设施、如何火场逃生等消防常识。下一步,舒兰消防救援大队将定期开放消防科普教育馆,让更多的人关注消防、重视消防、支持消防。高冰

舒兰消防救援大队组织召开集中约谈培训会

近日,舒兰消防救援大队组织辖区重点单位负责人召开集中约谈暨重点单位档案制作培训会。会议对近期消防形势进行了分析,就近期检查过程中发现的隐患问题和存在的消防安全管理问题进行了通报,针对消防档案的制作进行逐项指导,要求各重点单位要认真履行好

消防安全责任,认真开展建筑消防设施的维护保养和日常管理,对存在的问题要采取有效措施,明确整改期限、落实整改责任。通过此次集中约谈培训,各重点单位更加清楚地认识到消防安全管理的严峻形势,明确了消防安全职责,切实提升了消防安全意识。高冰

舒兰消防救援大队开展消防安全夜查行动

连日来,舒兰消防救援大队深入辖区人员密集场所开展消防安全夜查行动。夜查行动中,监督检查人员对各场所的安全出口、疏散通道是否畅通、疏散指示标志是否完好有效、单位内部消防安全责任制是否落实、设

备设施是否正常运行等内容进行了逐一检查。针对检查中发现的隐患问题,要求场所负责人立即着手整改火灾隐患,并严格落实消防安全责任制,加强日常消防安全管理,加强员工的消防安全培训教育。高冰

蛟河消防救援大队对辖区银行开展消防监督检查

1月16日,蛟河消防救援大队对辖区银行开展消防安全检查,筑牢银行“防火墙”。检查过程中,大队监督员对银行内部消防责任落实情况,是否落实每日巡查检查,灭火器、室内消火栓等消防设施器材是否完好有效等情况。针对检查情况,大队监

督员要求单位负责人一定要牢固树立消防安全主体责任意识,及时制定切实可行的整改措施。通过此次检查,进一步强化了银行相关负责人的消防安全主体责任意识,及时消除了各种火灾隐患,为辖区群众提供了良好的消防安全环境。吴宏亮

蛟河消防救援大队深入辖区加油站开展消防安全监督检查

1月15日,蛟河消防救援大队深入辖区加油站开展消防安全检查。检查中,大队监督员重点围绕加油站的储油区、卸油区设置是否规范,加油站站房疏散通道和安全出口是否畅通、消防器材配置是否齐全,加油站消防安全管理人和员工是否经过消防安全

培训与持证上岗,并随机提问了员工对灭火器的使用、消防安全“四个能力”的掌握情况。通过此次检查,及时有效消除了一批火灾隐患,进一步提高了加油站消防安全管理水平,及时排查消除了安全隐患,为辖区广大人民群众营造了一个安全环境。陈忱

“我要接过您给的接力棒” 老民警光荣退休 徒弟们依依不舍告别

近日,长春市公安局长春分局刑侦大队常敬迎来了他的生日,也同时迎来了他的荣退仪式。刑侦大队全体队员精心准备,以简朴庄重的仪式,感谢师恩,感恩战友。回望过去,刑侦大队许多民警都是常敬的徒弟,他传授的不仅仅是技能与经验,传递的更是关怀与力量。

“做警察,要永远用最好的心态面对工作,以最好的态度面向群众。”常敬倾其所有,面对面分享经验、手把手传授方法,将多年所知、所学、所悟倾囊相授,把最实用的本领、最真切的帮助给予徒弟。他不拿粉笔,不站讲台,却依然诲人不倦、育人成才。

要把提高能力当成必须抓好的“必修课”。常敬作为师傅常常向徒弟们唠叨一句话:“只有实践才是提升能力的最好方法。”他带着徒弟们组织开展调查取证、审查讯问、证据固定等工作,将课堂从“教室”移到“现场”,师傅实地领学带学、师徒现场讨论分析,帮助徒弟们提升实战本领,实现教和学相互影响、相互促进、相互提高。

要把遵章守纪当成必须守好的



老民警光荣退休 警方供图

“生命线”。每季度,常敬都会主动找徒弟们进行一次谈心谈话,对于徒弟在工作中遇到的疑难杂症提出有针对性的意见和建议,量身定制符合徒弟们个性特点和发展需求的带教方案,快速提升徒弟们的政治、法律、业务素养。在日常纪律作风上言传身教,既要增强法纪意识,又要保持定力,做到从警一日、清廉终身。

以初心敬匠心,以行动践师承,

如今的徒弟们已经独当一面,面对荣退的师傅,心中充满了感激:“您是我们从警道路上的引路人,也是我人生道路上的指明灯,我们工作上的每一次进步、每一个成绩都离不开您的悉心教导。路漫漫其修远兮,感谢您在工作生活中的口传心授,我也要接过您给我们的接力棒,把您所教给我们的经验向下传递!”

城市晚报全媒体记者 吕闯

开辟“绿色通道”桦甸交巡警应对寒假考试高峰

随着寒假大学生返乡,驾考工作也迎来年前的小高峰。

近日,桦甸市公安局交巡警大队为满足学生的驾考需求,采取一系列便民利民措施,进一步落实便民利民举措,为学生参加驾考构建“绿色通道”,努力为广大驾考考生提供“安心、省心、暖心”服务。

为保证大学生在寒假期间能够顺利参加考试,桦甸市公安局交巡警大队结合日常驾考工作,针对寒假驾考高峰期情况,增加考试场次,确保每天有足够的考试名额供考生参加。

他们合理调配考试资源,提高考场场地、设备和人员的利用率,确保考试工作高效运行。他们还科学安排考试时间,增派人手,延长业务受理时间,为广大考生提供延时服务,有效缓解考生预约、报名、审核时间长的问题,增加业务受理量。



民警开辟“绿色通道” 警方供图

同时,他们还利用各种方式加大宣传力度,通过多种渠道告知考生考试时间、考场安排等相关信息,提醒考生合理安排考试时间,避免盲目排队等待,确保考试顺利进行。桦甸市公安局交巡警大队将立

足服务群众的工作实际,提前谋划,不断增强为民服务意识,提高为民服务能力,急群众所急、解群众所困,把公安交警便民利民的各项措施落到实处,切实提高群众幸福感、满意度。城市晚报全媒体记者 王跃